



热点 @周口日报

全民盛会 全民共享

——省运惠民的周口实践

整洁美丽的街道,通达顺畅的交通,文明和谐的生活……伴着“省运惠民,健康中原”的激情旋律,河南省第十三届运动会东道主——周口,通过举办省运会,释放着美丽,惠及着百姓,传递着文明。

9月21日晚,省十三运会在市体育中心体育馆落下帷幕。人们不禁要问:省运会仅仅是一次高水平的体育竞技比赛吗?这场体育盛会能给周口这座城市带来哪些变化和影响?让我们丈量4年来周口人迎省运走过的脚步……

体育场馆惠民众

投资8亿多元、占地近800亩的市体育中心,是省十三运会带给全市人民的一份礼物。这座新的城市标志性建筑,是对省运惠民的最好诠释。

拥有“一场五馆一校”(体育场、体育馆、游泳馆、综合训练馆、老年人健身馆、重竞技训练馆、市体育运动学校)的市体育中心在规划设计时,就考虑到了全民健身中心的功能,室外规划建设了各体育项目训练场、全民健身公园、老年人健身活动基地。配套工程也建设了国民体质监测中心、社区医疗门诊、体育宾馆、志愿者服务站等各项体育惠民设施。

承办省十三运会的22个比赛场馆,其中8个为新建场馆,14个为改造场馆。这些场馆的建成改造,使得周口基本实现了一县市区一主场馆的目标,极大地提高了当地全民健身的硬件设施水平,也让全市人民切身感受到省运会带来的城市变化、民生福利。

宜居之城展新姿

省运时刻,共同精彩。省运会期间,来我市旅游的游客骤然增多,与市体育中心相邻的和谐公园、周口公园、沙颍河景观带也成了外地游客休闲的好去处。

自4年前省运会申办成功以来,市委、市政府在全市范围内持续开展了声势浩大的城市改造升级行动,尤其是抓住全省开展百城建设提质工程的难得机遇,着力开展“五城联创”,积极打造全国文明城市提名城市、省级卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城、全国绿化模范城市。

办赛与惠民并重,省运会不仅是体育的盛会,也是民生改善的推动力。省运会在周口举办,进一步优化美化了城市环境,加快了城市道路畅通工程建设,完善了各项市政基础设施,实施了道路绿化亮化、生态景观等工程,周口城市容貌发生了巨大变化,城市综合服务功能得到了进一步提升。

4年时间里,周口的变化是惊人的——

路越来越“通”了:中州大道改造完成,连接老城区和市经济开发区的八一大道、五一路、汉阳路全面打通;

健身场所越来越多了:完成22个省运会比赛场馆建设或提升改造,新建、改建3个健身园和2个健身广场;

公共服务能力和水平进一步提升了:建设50个公益自行车服务点,新建垃圾中转站10座,东区南水北调水厂开工建设;

现代气息越来越浓:市文化中心、市体育中心、市科技中心等一批

公共服务设施投用,推进中心城区亮化美化工程,进一步提升城市形象……

天蓝地绿、河清气净、通行便利、文明有序、充满活力的新型现代化城市;功能完善、特色鲜明、景观优美、文明和谐的城市新形象,给本届省运会参赛的运动员、教练员,以及游客留下了难忘的印象。

文明之城迎礼赞

承办省运会,不仅是对周口综合实力的检验,也是市民精神风貌、社会文明程度的一次集中展示。

我参与、我奉献、我快乐,省运会的到来,激发了人们前所未有的热情,从大学生到老人,从文艺工作者到普通社区群众,无数人投身到省运会的宣传、服务工作中,以自己的微笑,擦亮了周口最美的城市名片。

本届省运会,处处都活跃着志愿者的身影,时刻展现着志愿服务的风采。

文明是周口最美的风景。省运会开幕式结束后,观众听指挥,有序离场,身后留下的是整洁的场馆!

一座城市的文明体现在路口、车站、公园。省运会期间,在清晨、在傍晚,在雨中、在烈日下,一个个志愿者的身影,一面面引导交通的文明旗帜,共同构筑起一道城市文明的风景线。

全民健身成风尚

省运会的举办,给周口带来了新变化,也潜移默化地改变着群众的生活。本届省运会的主题是“健康中原,省运惠民”和“展周口魅力,创省运辉煌”,调动了市民积极参与健身的热情,政府、企业、社区举办的各种健身活动,增强了市民的健身意识。现在

的周口,“我健身、我快乐”已成为全新的生活理念。体育健身更成了一种时尚,无论清晨还是傍晚,在宽阔平整的休闲广场或在环境幽雅的健身场馆,到处可以见到市民健身的身影,每个人总能找到属于自己的健身方式,这已经成为周口独特的风景。

近年来,周口以增强人民体质、提高健康水平为出发点,强化公共体育服务,发展特色体育产业,迅速推动“健康周口”建设。周口先后建成了周口公园健身园、周口人民公园健身园、和谐公园健身园、沙颍河中心城区段全民健身长廊等十多处大型户外健身中心。这些全民健身设施的建成和完善,使中心城区基本形成了“15分钟健身圈”。

竞技体育的发展和各项体育事业的协同发展密不可分。一枝独秀不是春,百花齐放春满园。每天的清晨或傍晚,在周口的各个公园、健身广场和市体育中心等场所,进行各种健身运动的人络绎不绝。除了空竹、太极、武术等在周口有较深厚群众基础的运动外,瑜伽、广场舞、健步走、铁人三项等新的体育运动形式也随处可见。全市目前经常参加体育锻炼的人数比已达40%以上。目前,周口共建立了33个市级单项体育协会组织,共有各级社会体育指导员近20000人,占全市人口数的1.97%,这让民众的健身运动有了科学保障。

群众健身运动的高涨,为周口体育事业的发展奠定了群众基础,而体育事业的发展也提升了周口的城市品位和市民的幸福指数。

热搜指数:★★★★★

精选
留言

孙红军:期待周口举办更多赛事!期待周口建设得更加美好!

徐伟亮:作为一名身在异乡的周口人,得知家乡成功举办省十三运会的消息后,禁不住热血沸腾。我骄傲,我是周口人!

Sochan:真棒!大周口。

励志小青年:展周口魅力,创中

原辉煌!远在他乡的周口游子祝福我大周口越来越好!

糊涂难得:周口中心城区的道路更加畅通了。

菠萝吹雪:省十三运会的开幕式和闭幕式都非常好看。

帆竞:这几年周口的变化确实惊人。

锋芒:周口人从省十三运会中获得了存在感、自豪感、责任感!

江源如一:我大周口天蓝地绿、河清气净、通行便利、文明有序、充

满活力。

日斋:

志愿服务,不再是年轻人的专利,本届省运会还活跃着一批老年志愿者。他们“自愿参加、无偿服务、老有所为、志在奉献”。

不忘初心:

周口,令人刮目相看!文王:

通过省运会,周口接受了

志愿服务,传递了志愿服务精神,对城市的文明是一次提升。在后省运时代,这种精神将成为市民的习惯,这是无形的财富。

霞:

省运会,带给周口人民的不仅仅是一次竞技精神的展示,深层次的影响必将更加深远,这是一笔丰厚的财富,既包含精神力量,又囊括物质储备,对前进中的周口大有裨益。

一:

承办省运会,不仅是对周口综合实力的检验,也是市民精神风貌、社会文明程度的一次集中展示。